

Год издания десятый
Выходит ежедневно
Адрес редакции:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Вторник
21 января
1941 года.
№ 17

Цена отд. номера 5 коп.

По ленинскому пути

17 лет назад умер Владимир Ильич Ленин, великий гений революции, создатель большевистской партии и Коммунистического Интернационала, отец советского государства и учитель всех трудящихся. Имя Ленина, величайшего корифея науки, открывшего человечеству путь к новой жизни, ярко горит в созвездии лучших людей, которых только знало человечество. Имя Ленина будет жить в веках.

Благодаря сему человечество всегда будет с беспредельной любовью вспоминать, как Владимир Ильич в жестокой борьбе, непримиримо отстаивая и обогащая учение Маркса и Энгельса, организовал рабочий класс России, поднял его на восстание, повел его против твердынь царского самодержавия, против капитализма. В бурном водовороте событий 1917 года Ленин смело повернул руль революционной борьбы, бросил вызов всему миру эксплуатации и рабства и добился всемирной победы — утверждения власти Советов.

Вместе с Лениным, рука об руку с ним, в полном единстве и неразрывной дружбе создавал большевистскую партию и советское государство, отстаивал от своих врагов социализма молодую власть трудящихся товарищ Сталин.

И когда Ленин умер, руль большевистской партии перешел в руки его ближайшего друга и соратника — товарища Сталина. Ленин умер, но идеи его живут, его дело развивается, крепнет и побеждает под гениальным руководством товарища Сталина. Сталин — это Ленин сегодня.

За 17 лет после смерти Ленина наша страна прошла славный путь борьбы и побед. Мы завершили восстановление народного хозяйства, успешно претворили в жизнь сталинскую программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Мы добились построения социализма в СССР, полной ликвидации эксплуататорских классов.

Эти великие победы нашли свое блестящее выражение в Сталинской Конституции, конституции победившего социализма и подлинного советского демократизма.

Ленин завещал нашей партии добиться военной и хозяйственной мощи советского государства. Он говорил, что для этого имеются все возможности как в природных богатствах нашей страны, так и в богатейшем человеческом капитале.

Ленинский завет осуществлен. Как никогда, сегодня ярко светят алые звезды на кремлевских башнях. Как никогда, на международной арене звучит уверенно, громко и сильно голос страны социализма, этой могущественной твердыни трудящихся. Благодаря

сталинской программе социалистической индустриализации, мы создали мощную, передовую индустрию, обеспечившую экономическую независимость СССР и вооружившую нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот и все отрасли народного хозяйства первоклассной техникой.

Враги трудящихся пытались толкнуть нашу страну на путь отступления, капитуляции и реставрации капитализма. Под руководством товарища Сталина партия большевиков разгромила троцкистско-бухаринскую нечисть, стерла ее с лица земли, повела нашу страну к социализму.

За пределами наших рубежей бушует пламя империалистической войны. Не видно конца этой войне. Империалистические людоеды упорно ищут новых средств, новых смертоносных орудий для уничтожения своих противников. В этих условиях мы не можем ни на минуту ослабить свою бдительность, свою зоркость. Товарищ Сталин учит наш народ быть всегда в мобилизационной готовности, чтобы никакие неожиданности не могли застигнуть нас врасплох. Товарищ Сталин воспитывает наш народ в духе беззаветной любви к родине, готовности отдать за нее свою жизнь. Мы должны с каждым днем усиливать нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот, нашу социалистическую индустрию, наши колхозы и совхозы.

Ленин учил, что производительность труда — это самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Идя по этому пути, мы добились действительно исторических успехов в поднятии производительности труда. Об этом ярко свидетельствуют победы, достижения наших стхановцев, знатных людей города и деревни, наших конструкторов, инженеров, ученых.

Но мы не можем успокаиваться на достигнутом. Мы должны идти вперед, завоевывать новые высоты технического прогресса, чтобы догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении.

Идя навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудящиеся нашей страны отмечают это знаменательное событие новыми производственными победами. Выполнять заветы Ильича, идти по ленинскому пути — это значит добиться новых побед в производительности труда и расцвете социалистического хозяйства.

Мы уверенно глядим вперед, зная, что будущее принадлежит идеям марксизма-ленинизма. Мы уверенно глядим вперед потому, что нашу страну ведет партия Ленина — Сталина, ведет любимый учитель, отец и друг всех трудящихся великий Сталин.

Семена не готовят

Медленно готовится к весеннему севу Максимовский колхоз «Колхозная Искра». Минеральные и местные удобрения не заготавливают. Председатель кол-

хоза тов. Орлов считает, что семена к севу готовы, тогда как они всего один раз пропущены через «Триумф».

Л. К.



Владимир Ильич
ЛЕНИН.
(1900—1903 гг.)

Беседы о Ленине

17 января состоялось открытое партийное собрание горевской первичной партийной организации Члены и кандидаты ВКП(б) заслушали доклад тов. Пуртова «17 лет без Ленина — по ленинскому пути».

После доклада коммунисты решили провести беседы о В. И. Ленине во всех колхозах сельсовета. Т. Пуртов и Серов беседу проводят в Больше-Горевском колхозе, Додонова и Комаров — в Мало-Горевском, Меркулов и Карасев — в Опушкинском, Вершков и Котельников — в Панфиловском и т. д.

Л. Карасев.

Имеем все возможности для разведения водоплавающей птицы

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» имеет огромное политическое и хозяйственное значение. Оно направлено на удовлетворение растущих потребностей населения.

Наш колхоз имеет все возможности для разведения домашней птицы: кур, уток и гусей. Имеем хороший кормовой фонд, селение расположено на берегу реки Темта. Вполне возможно разводить водоплавающих птиц: уток и гусей. Есть хороший выгул.

Обсуждая этот вопрос на собрании колхозников, мы единодушно решили приобрести на ферму уток, весной 1941 г. построить на реке Темта птичник.

Сейчас на птицеферме имеем 106 кур и 9 гусей.

И. Карасев.

Председатель Опушкинского колхоза «Оживление».

Техническая помощь районной промышленности

Наркомместпром РСФСР организует техническую помощь районной промышленности. Райпромкомбинатам будут рассылаться описания технологических проектов производства отдельных видов изделий ширпотреба, чертежи, оборудование, которые мастерские могут изготовить собственными силами, типовые проекты пред-

приятия, цехов, мастерских. Местам разосланы проекты гончарной, ремонтно-механической, обоевой, мебельной и других мастерских. Утверждаются типовые проекты шорно-седельной, бондарной, овчинно-шубной, валяльно-войлочной мастерской.

(ТАСС).

100 тысяч комсомольцев сдали лыжные нормы

Начался смотр готовности комсомольских организаций к Всесоюзному лыжному кроссу и маршевым соревнованиям им. XXIII годовщины Красной Армии. По неполным сведениям, поступившим из 52 областей, краев и республик, на местах создано 228 тысяч команд. Они охвачено

1.142 тыс. юношей и девушек. В результате систематических тренировок около 100 тысяч комсомольцев уже сдали нормы ГТО по лыжам и тем самым завоевали право на участие в кроссе. Комплектование и тренировка команд продолжаются.

(ТАСС).

Выдающийся научный полет в честь XVIII конференции ВКП(б)

17 января известный авиатор Александр Фомин и старший пилот Георгий Голышев совершили выдающийся полет на субстратостате «СССР ВР-79» объемом более 2 500 кубометров. В открытой гондоле, представляющей собой корзину, сплетенную из вьющих прутьев, они поднялись на высоту свыше 11 000 метров.

Только 2-м авиаторам удалось до сих пор достигнуть в открытой гондоле стратосферы и вернуться живыми на землю. Это были немецкие ученые Берсон и Зюринг, поднявшиеся в 1901 году на азростате на высоту 10 800 метров. С тех пор прошло уже 40 лет. За это время было совершено немало попыток подняться на 11 000 метров в открытой гондоле, но все они оканчивались неудачно.

Перед советскими авиаторами была поставлена задача изучить некоторые физические свойства атмосферы и стратосферы. Для этого полета было изготовлено специальное оборудование: оригинальные электрические приборы, кислородные аппараты, радиозонд и т. д.

Субстратостат «СССР ВР-79» поднялся в воздух в 13 часов 15 минут. Через полтора часа после старта авиаторы находились уже на высоте около 11 тыс. метров. Температура воздуха здесь достигала 60 градусов ниже нуля. Посадку они совершили в 16 ч. 10 минут.

Свой полет тт. Фомин и Голышев посвятили XVIII Всесоюзной партконференции.

(ТАСС).

Англо-германская война в воздухе

Основным объектом бомбардировки в ночь на 18 января германские самолеты набрали порт Суэнси (Западная Англия). В течение дня были сброшены бомбы на Лондон.

Английская авиация атаковала

порты и аэродромы на территории оккупированной Франции.

19 января впервые после двухнедельного перемирия, между германской и английской дальнебойной артиллерией произошла дуэль через пролив Па-де-Кале.

(ТАСС).

Речь Черчилля

17 января выступил с речью английский премьер-министр Черчилль. Он заявил: нам угрожает менее серьезная опасность, чем та, которую мы пережили, но из-за малейшей небрежности она может оказаться роковой и смертельной. Перед нами перспектива многих месяцев бомбардировок наших городов и промышленных центров. На эти бомбардировки мы не будем в состоянии ответить равным образом. Перед нами перспектива испытаний и страданий.

Переходя к вопросу о возможности вторжения в Англию, Черчилль сказал, что Англия имеет мощные укрепления вдоль своих берегов и располагает сейчас мощной армией на островах, способной наступать и перейти в контратаку против врага, которому удалось бы временно высадить

десант на английской территории. Тем не менее, продолжал Черчилль, Германия в настоящее время располагает огромными возможностями для наступления на Англию.

Говоря об англо-итальянской войне на востоке, Черчилль утверждал, что в настоящему времени англичанами взято в плен 80 тыс. итальянцев и разгромлено 8 или 9 хорошо вооруженных итальянских дивизий.

Упомянув о том, что Англия может противостоять трудностям 1941 г., Черчилль заявил:

—Пока мы представляем собой нацию частично вооруженную, но в течение 1941 года мы постепенно станем хорошо вооруженной нацией и борьба будет происходить в более равных условиях.

(ТАСС).

Очередные задачи

(С районного совещания)

19 января в клубе состоялось районное совещание председателей колхозов и сельсоветов, секретарей первичных партийных организаций. Участники прослушали доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Новикова об очередных хозяйственных задачах района.

Остановившись на итогах работы 1940 года, докладчик отметил, что в целом район плохо работает по выполнению плана лесозаготовок и подготовке к весеннему севу.

— Устанский лесопункт за 15 дней января вместо 5 тыс. куб. м. вывез 3 тыс., — говорит тов. Новиков. — Обходский лесопункт план IV квартала выполнил только на 57 проц. За 15 дней I квартала он дал по заготовке 7,2 проц., по вывозке — 6,3 проц. На обоих лесопунктах очень плохо используются тракторы. На Обходе, например, из 13 тракторов работают 4. Низка еще производительность труда кадровых и сезонных рабочих.

Некоторые председатели колхозов, заключив договора с лесопунктом, забыли о нем, обещанием конной и пешей силой не занимаются. В целях выполнения государственного плана по лесу, облисполком и обком ВКП(б) приняли решение о введении с 18 января с г. платной трудовой повинности. Это обязывает нас по большевистски взяться за заготовку и вывозку леса, за выполнение плана.

Каждый колхоз обязан по наряду исполкома выслать пешую и конную силу в лес для работы, причем теперь количество лошадей и людей должно быть удвоено. Только при этом условии может выполняться план лесозаготовок каждый лесопункт.

На работе в лесу, в подготовке к севу нужно использо-

вать не только мужчин, но и женщин, подростков. В подготовке к весне мы должны особое внимание обратить на семена, сбор местных и минеральных удобрений. Колхозы, которые не имеют семян, должны их покупать на рынке, у колхозников, обменивать в других колхозах. Все это надо делать сейчас, не дожидаясь апреля — мая. Имеющиеся семена надо сортировать, проверить не занесло ли их снегом и т. д.

Плохо идет заготовка торфа. В Ворошиловском сельсовете наряду с передовыми колхозами по торфу — Серовским, Больше-Никитинским — шесть колхозов к заготовке еще не приступали (Пискуновский, председатель тов. Вершинин и др.).

В прениях по докладу тов. Новикова выступило 10 человек.

Председатель Ворошиловского сельсовета тов. Тимофеев заверил исполком и РК ВКП(б), что он с 20 января обеспечит полную высылку пешей и конной силы в лес и план выполнит. Далее тов. Тимофеев поделился опытом подготовки к севу. Серовский колхоз из плана 320 тонн заготовил торфа 500 тонн. В каждой полевой бригаде здесь выделено 4 колхозника. Кроме того, бригады выделили по 2 лошади. По сельсовету торфа вывезено 969 тонн, собрано золь 190 ц. завезено минеральных удобрений 920 ц. Все колхозы имеют семена.

Председатели колхозов и сельсоветов обязались усилить высылку конной и пешей силы в лес, неукоснительно выполнять постановления облисполкома и обкома ВКП(б) о введении трудовой повинности. Одновременно с этим включить всех колхозников и колхозниц в работу по подготовке к весеннему севу.

Лес — наше богатство

Наш Больше-Песочновский колхоз «Новый путь» план лесозаготовок ежегодно перевыполняет, дает стране леса 2000—3000 куб. м. В зимний сезон 1940—41 гг. мы обязались заготовить и вывезти лесоматериала 3000 кубометров. Безусловно свое слово сдержим и план выполним с честью. Колхоз выделил на лесозаготовки постоянных колхозников, которые с лесопунктом заключили индивидуальные договоры. В лесу работает 6 заготовщиков и 8 коневозчиков. На делянках заготовщики работают звеньями. Сначала работали поперечными пилами, производительность была низкая. Сейчас освоили лучковые пилы, нормы выработки выполняем. Звено Петра Григорьевича Целикова ежедневно заготавливает по 5,5—6 куб. м. Всего заготовили леса более 1000 кубометров.

Коневозчики разбиты на две бригады. На расстоянии 5 километров делают в день по три рейса. Нормы перевыполняют. Савелий Петрович Целиков, например, при задании 3,5 куб. м. вывозит до 4,5 куб. м.

В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции производительность труда еще более повысим, свое задание выполним досрочно.

Но надо сказать, что задание по лесозаготовкам колхоз может выполнить быстрее, если правление мобилизует всех колхозников на лесозаготовки. Администрация Титковского подучастка (мастер тов. Веселов) с рабочими не проводит никакой массово-разъяснительной работы. Бывая в лесу, тов. Веселов даже не познакомил с нормами выработки. Заработок для колхозников не выведен.

Бригадиры-возчики:
Е. Целиков, И. Целиков.
Руководители звеньев:
С. Гусев, Г. Кузнецов,
П. Целиков.

С РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ И СЕЛЬКОРОВ

18 января с. г. состоялось районное совещание редакторов стенгазет и селькоров. На совещании присутствовало 86 человек, среди них: орденосец тов. Поляшев (Б.-Елховка), агрономы Бушаев, Алексеев, председатель Максимовского сельсовета Рябкова, секретарь Уренской первичной парторганизации Шабаров и др.

Участники совещания обсудили вопрос о подготовке к XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и задачах печати.

После доклада первым берет слово агроном Уренского колхоза тов. Бушаев. Он сказал, что колхозы района, готовясь достойно встретить XVIII Всесоюзную партконференцию, взяли на себя ряд конкретных обязательств по подготовке к севу. Задача стенных газет — проконтролировать, как выполняются эти обязательства.

Говоря о постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», тов. Бушаев привел интересный факт: в Уренском колхозе имеются все возможности для выработки кирпича, но его почему то не выработывают. И когда колхозу понадобился кирпич, то его пришлось выменивать на масло.

Далее тов. Бушаев остановился о необходимости развития садоводства и огородничества в районе.

— Стенные газеты, селькоровы и районная газета должны на эти вопросы уделять серьезное внимание, — заявил он.

Тов. Комаров (Устанская лесозаготовка) рассказал совещанию о размахе социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции.

— Шофер тов. Добрынин при норме 14 кубометров ежедневно вывозит 23 кубометра, — говорит он. — Перевыполняют нормы шофера тт. Сокуров, Мягков и другие. Бригада рамщиков тов. Буянова ежедневно дает 150—200 проц. плана.

Тов. Бирсанов (редактор стенгазеты Устанского лесопункта «За темпы») подробно рассказал совещанию о работе стенной газеты, о борьбе за ответственность селькоровских писем. Тов. Бирсанов отметил, что «Колхозная Искра» мало пишет о коммунистическом воспитании трудящихся, мало учит на местных фактах. Недостаточно уделяется внимания интеллигенции, ее росту.

Опытом выпуска стенных газет поделился тов. Малетия (зав. Красногорской избы-читальни).

— Учителя — основная культурная сила на селе, — говорит тов. Лунин, — поэтому для выпуска стенных газет редколлегии должны их привлечь.

— «Колхозная Искра» об учителях пишет мало и связь с ними недостаточная. Стенные и районная газеты мало пишут о культуре. Почему, например, не написать о том, как электричество в Федоровском и Опушкинском колхозах вытесняет керосиновую лампу. Районная газета недостаточно борется за действенность селькоровских писем. О неудовлетворительной работе радиоузла писали много, а положение не изменилось.

— Районная газета должна сейчас писать больше о расширении местной промышленности, — говорит тов. Шабаров. — Сейчас, по моему, назрела необходимость в строительстве кожевенного завода, мастерских по шорным изделиям, которые выработывали бы для колхозов уздечки, хомуты и т. д. Необходимо также открыть в районе мастерскую по ремонту таких машин, как двигатель внутреннего сгорания, автомашина и т. п.

Заведующий отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Казаринов указал, что редколлегии очень часто не имеют тесной связи с партийными организациями, а иногда не имеют связи и с колхозниками. В некоторых колхозах редакционные коллеги не в полном составе. Партийные организации должны руководить их работой.

Редакторы стенных газет очень мало проявляют заботы о деятельности селькоровских писем. К выпуску стенгазет нужно привлечь учителей, художников, сделать газету культурной. Многие стенгазеты совершенно не пишут о партийной и комсомольской жизни, а это необходимо. Газета должна охватить все вопросы жизни колхоза или предприятия.

Из 16 записавшихся, в прениях выступило 13 человек.

В связи с развернувшимся соревнованием имени XVIII Всесоюзной партконференции участники совещания решили организовать проверку выполнения обязательств, взятых колхозами, учреждениями, предприятиями и результаты освещать в «Колхозной Искре» и стенных газетах.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Второй областной колхозный театр

25 января

А. Н. ОСТРОВСКИЙ «НЕВОЛЬНИЦА»

Комедия в 4-х действиях.

Постановка Ю. Н. Катаева.

Начало в 8 часов.

24 января 1941 г., в 6 часов вечера, назначаются торги в дер. Большая Карпуниха на имущество Лебедева А. С. Продаются шубный чернотубовый пиджак — 100 руб. стеновые часы — 40 рублей и другое имущество.

Судкополнитель. 50.

Утеряна квитанция за № 779 на сданную шерсть Луговской промартели «Стахановец» на имя Кочуговой А. В. 30.

Советы специалистов

Как раздаивать коров

Практика многих колхозных ферм показала, что при постановке коров на раздой значительно повышается их продуктивность. Суточные удои даже от местных беспородных коров доходят до 15—20 литров. При последующем правильном кормлении надаяют молока по 3—4 тысячи литров в год.

Скотница-дойка тов. Веселова (колхоз «Путь Ильича», Мальковского сельсовета) поставила на раздой корову «Матрешка». Эта корова ничем не отличается от других, после отела (на 10-й день) давала молока 13 литров в сутки. Тов. Веселова установила за «Матрешкой» тщательный уход, в рацион стала задавать больше сильных кормов. Результат налицо — удои повысились до 15 литров. Тогда рацион для коровы она несколько изменила, задавала больше белковых (овсянка, жмых, отруби) и ввела сочные (картофель) корма. Суточный удои «Матрешки» повысились до 16 литров.

Колхозные фермы района имеют все возможности для постановки коров на раздой. Рас-

смотренные райзо 80 кормовых планов говорят о том, что в кормовые фонды выделено такое количество кормов, которое обеспечит получение удоев не менее 2025 литров молока от каждой фуражной коровы. Задача работников животноводства состоит в том, чтобы правильно и своевременно использовать корма.

Чтобы поставить корову на раздой, нужно ее готовить к этому заранее. За 1,5—2 месяца до отела прекратить доение, а молодых (1—3 телат) и старых коров даже раньше — за 2—2,5 месяца. Сухостойную (запущенную) корову к отелу довести до состояния средней упитанности, в рацион задавать обильные корма: 2,5—3 кг. концентратов, хорошее луговое или лучше половина клеверного сена. Концентраты желательнее задавать смесью из нескольких видов. Можно применять следующую смесь: 40 проц. отрубей, 10 проц. льняного жмыха, 50 проц. овсяной муки (при кормлении сеном), а при кормлении овсяной соломой — 40

проц. овсяной муки, 40. проц. отрубей и 20 проц. жмыха.

За 5—10 дней до отела нормы концентратов следует сократить. Давать только сена, 1—1½ кг. овсянки или отрубей в теплой болтушке. После отела первые 5—7 дней кормить также, а затем увеличить дачу концентратов и постепенно вводить в рацион сочные (корнеплоды, силос, картофель).

Максимальный суточный удои достигается на первом — втором месяце отела. Чтобы удержать его в последующие месяцы, нужно не допускать перерывов в нормальном кормлении.

При раздой коров решающее значение имеет соблюдение распорядка дня, хороший уход: чистка, прогулка, правильная 4-х кратная дойка. Кормление и дойку производить в строго установленные часы.

Организаторами раздой коров должны быть зоотехники. Одновременно зоотехники тт. Соколова и Торцев в этой работе мало принимают участия.

В. Строганов.

Старший зоотехник райзо.

МД № 6998. Урень, тиз. газ. «Б. И.». Тираж 3500 экз.